

内部刊物 注意保存

中共濮阳市委党史学习教育

简 报

第 159 期

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 11 月 8 日

台 前 县：多措并举积极解决民生问题

市城发投集团：破解新能源汽车的充电难题

市玉北社区：“公益物业”提升服务水平

台前县多措并举解决民生问题

守住规模性返贫底线。坚持将防返贫致贫动态监测和帮扶摆在更加突出的位置，做到早发现、早干预、早帮扶，坚决守住不发生规模性返贫的底线。一是完善政策支撑。先后出台了《台前县建立“两防”预警监测及帮扶工作机制实施方案》《台

前县健全防止返贫动态监测和帮扶机制实施方案》，明确监测对象的纳入标准、排查范围及认定程序，畅通农户个人申报、部门数据比对和基层干部排查“三条途径”，规范核查程序及认定机制。二是强化风险监测。畅通县直行业部门和乡镇热线，实现风险申报、业务咨询、落实查询等功能整合。建设乡村振兴“两防”动态监测系统，打通 24 个县直部门、79 项政策落实数据壁垒，精准筛查潜在的易致贫返贫风险。建立了集中排查和日常跟踪的风险发现机制，及时发现致贫返贫风险，累计新识别或回退风险已消除的监测对象 301 户 990 人。三是推动帮扶落实。对监测对象明确帮扶联系人，因户施策制定帮扶计划，加大公益岗位、小额信贷、兜底保障等帮扶措施落实力度，推动致贫返贫风险化解。截至目前，台前县共有监测对象 1126 户 3748 人，其中风险已消除 801 户 2707 人，新一批监测对象识别纳入工作仍在进行中。

消除义务教育大班额。一是不断加大资金投入。新建城区学校，扩充城镇教育资源，增加学位，实施大班额分流。2021 年县产业新城实验学校投入使用，为 54 个教学班的九年一贯制学校，增加学位 2520 个。二是严格控制招生年级班额。严格按照省、市规定的班额招生，杜绝新增大班额班级。三是严格执行省市招生政策和县招生《方案》，严控新升年级班额，县城区招生小学、初中严格控制在 55 人以下，乡（镇）和农村小学招生班额不超过 45 人、初中招生班额不超过 50 人，杜绝新增大

班额班级。

助力消费扶贫。一是举办“农民丰收节”暨消费帮扶产品促销活动。围绕“抗疫情、庆丰收、感党恩、助消费”为主题，展示农民丰收成果，活跃城乡消费，搭建乡镇展区、消费扶贫展区、京东特产展区、乡村振兴展区、直播带货展区5类展区、44个展台，共展农特产品123种，3家超市与生产加工企业现场签约认购。活动通过农民群众庆丰收、成果展晒丰收、电商促销助丰收等方式，有效降低疫情对全县影响，提高促进产品销售。二是国庆节期间开展“迎国庆·促消费”活动。号召县乡村振兴馆、县消费扶贫馆、京东台前特色馆、凯旋电商等开展线上促销费活动，通过向新老客户发放优惠卷，满减促销，直播等活动，搞活节日消费市场，进一步消除疫情、汛情对全县的影响，期间销售订单12320件，销售金额5.7万元。

化解重点疑难案件。一是集中治理重复信访、化解信访积案专项工作。按照“四个一”工作机制，“四个弄清”“三到位一处理”的工作原则，明确细化工作任务、工作目标、工作措施、时限要求，确保精准施策，精准发力，分类有效化解。中央联席办交办我县案件24件，目前，按期办结率为100%，化解率为100%，均高于全省、全市平均水平，综合成绩名列全省前茅。二是开展房地产领域问题楼盘信访突出问题专项治理。加大力度持续推动问题楼盘的化解，建立多部门共同参与、合力化解机制，进一步强化督导考核，坚持周督导、月通报，完

善奖惩追责机制，最大限度减少问题楼盘存量。省联席办共交办我县房地产领域信访积案7件，至目前，已全部化解，化解率为100%，高于全省平均水平35个百分点。三是开展矛盾纠纷大排查大化解大治理活动。按照市、县统一部署，围绕房产物业、占地补偿、欠薪欠款等矛盾问题易发领域，深入开展矛盾纠纷“拉网式”排查，建立工作台账，逐案明确包案领导、责任单位、办理时限，及时消除矛盾隐患，有效确保社会稳定。期间我县自排193件信访案件，现已化解168件，化解率为87%。

市城发投集团破解新能源汽车的充电难题

开展走访调研活动，主动寻求缓解问题新途径。主动作为，深入开展走访调研活动，征求意见建议，寻求缓解“充电难、充电乱”问题新途径。结合各方意见建议，集团公司党委召开专题会议研究部署充电桩下一步发展规划。集团公司注册成立下属子公司“河南恒昌新能源科技发展有限公司”，定位为“充电设施运营商”，目前已取得濮阳市城区公共充电基础设施建设运营管理特许经营权，专职充电基础设施建设，为缓解“充电难、充电乱”问题，提供有力保障。

积极探索示范充电站建设，树立绿色濮阳新形象。深入贯彻落实国家“低碳”经济发展的要求，积极探索示范充电站建

设，提升我市绿色、环保形象，推动我市新能源汽车产业发展完善。目前，已建设完成 160KW 直流充电桩 4 台，800KVA 变压器 1 台，总投资 70 万元；计划年内安装占地式充电桩 464 台，预计总投资 1400 万。

借老旧小区改造契机，大力推进充电桩建设。城镇老旧小区改造是重大民生工程和发展工程，是完善各项设施，补齐功能短板，不断提升广大群众的获得感、幸福感的重要举措。借助老旧小区改造，完善老旧小区及新建小区的充电基础设施，保障广大群众充电安全的同时，提供更便捷的新能源汽车充电服务。目前集团公司已与 13 个标段的施工负责人进行了现场对接，项目正在进行墙体改造施工，计划十一月开展充电设施改造。

创新信息化平台建设，切实解决“充电难”问题。为进一步优化充电服务，确保充电信息化平台使用便利，充电价格亲民，让充电桩更好更完善的服务群众，濮阳城发投集团打破固有思维，勇于创新，创建充电信息化服务平台。目前，充电信息化服务平台已搭建完成，正在调试完善，后期调试完成充电桩将全部切换至城发投充电信息化服务平台统一集中管理。

市玉北社区“公益物业”提升服务水平

中原路街道玉北社区在濮阳市“12341”社区治理模式指

导下，加强社区工作“四支队伍”建设，成立联合业主委员会作为业主代言人，成立民办非企业组织承担物业管理职能，探索实施“公益物业”工作法，实行“政府引导、社会协同、公众参与”的社会管理模式，有效破解无物业小区服务管理难题。

谋划“三个转变”，充分发挥规模集聚效应。一是变零星改造为“连片改造”。利用老旧小区改造契机，遵循“位置相邻、邻里相望、文化相连、生活相关”的原则，按照“强弱搭配，统筹协调”的思路，各项资源均衡适配，将大港路8个小区捆绑打包，作为一个整体进行改造，为后续作为一个物业管理区域进行物业管理服务奠定基础。二是变业主的一盘散沙为“联合业主委员会”。将8个生活小区、14栋居民楼的楼道长和居民代表组织起来，引导居民自治，联合成立“大港路小区业主委员会”，作为代表8个生活小区的业主的代言人，作为公益物业的相对方，为实施老旧小区“公益物业”工作法实践做好准备。三是变无物业管理为“民非”组织治理。在民政部门注册成立了“玉北社区幸福家园事务服务中心”，该中心是为以华龙区民政局为业务主管单位的民办非企业组织。中心设立党支部、理事会、监事会，按照民办非企业组织性质要求规范运作，不以营利为目的，摆脱物业公司的商业运行模式。中心工作人员以小区退休党员业主为主体，旨在自我服务和发挥余热奉献社会，不追求高薪待遇，不需要缴纳社保，有效降低了中心运营

成本。

突出“三个注重”，推动打造共建共管共享。一是注重“以人为本，需求导向”。把居民群众呼声作为首要前提和重要依据，广泛组织居民群众，实现信息共享、共同协商、全程参与、共同缔造。二是注重“取之于民、用之于民”。“民非”组织参与物业管理后，收益“反哺”居民，持续维持低标准物业收费，居民不用缴纳水电公摊费，还有效统筹小区公共收益、政府补助、社会捐助等资金，全部用于小区治理。三是注重“联动发力、高效推进”。不断拓展党建联席会议制度，深化非公党支部与社区支部、区直单位、非公企业、社会组织共建模式，实现辖区内外组织及服务资源共享，有效将各领域组织、资金、人员、场地等资源形成整合，做到各类资源下沉基层，组织联建、活动联办、服务联抓。

围绕“三个加强”，党建引领构建长效机制。“玉北社区幸福家园事务服务中心”打破“重建轻管”传统思维，提供高效的物业管理服务。一是加强老旧小区治安管理。针对大港路安装16个电子监控设备和10个门禁门，设立4名治安员对每个小区进行巡逻，治安员兼职收费员、电工、小区管理员，完善了老旧小区的长效管理机制。二是加强基础环卫设施建设。购置新能源电动垃圾清运车1辆、新能源电动洒水车1辆及分类垃圾桶46个等进行合理放置，并聘请3名保洁人员专业清扫院落及楼道，建立起老旧小区的常态保洁机制。三是加强大环境

改造提升。从弱电整治、排水管网整治、楼体及院墙整治、道路整治、公共照明设施整治和规范车辆充电和停放等方面入手，强力推进老旧小区大环境改造提升。

报：省委党史学习教育领导小组办公室，省委巡回督导组，市委党史学习教育领导小组，市委常委，市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组

送：市委党史学习教育领导小组办公室负责同志

发：各县（区）、市直各单位、各人民团体党委（党工委、党组）党史学习教育领导小组办公室，市管各企事业单位和高等院校党委，市委各巡回指导组

中共濮阳市委党史学习教育领导小组办公室 2021年11月8日印发
